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MHOXXecTBEHHOE TeCTUPOBAHNE

Bbl bpocunu 6 kocten n Habpanu 36. BepoAaTHOCTb
cobbITnaA p=2:10°. CobblTUE yOMBUTENBHOE.

Bbl bpocunun 6 kocten 10 Tbic. pa3 1 Habpanu B
OOHOM K3 criydaeB 36. YAUBUTENBLHO N 3TO?
O06Lwas noctaHoBKa Npobnembl: eCTb MHOIO
HabrnoaeHnn (Ynucen). Xotenock 6bl cpean HMX
oTOOpaTh Te, KOTOpble NPULLK He 13 Mmoaenu H

— T.€. «He CllyYyauHbI»



MHOXXecTBEHHOE TECTUPOBAHME.
[lonpaBka boHdeppoHWn.

MbI NPOCTO YMHOXXaeM BEPOSATHOCTb COBDbITUS
(=oenmm ypoBeHb 3HAYMMOCTU) Ha YMCIO
ncnbiTaHun. Ecnn nocne takon npouenypsl Hucno
OCTaHEeTCH OOCTaTOYHO ManeHbKUM, TO Mbl
npoaomkaemM yanendaTbCA.

a=0.5
Bp=p:N=2:10°- 10'=0.2 > a

He 04eHb-TO N yanBUTENBLHO!



KOHTpPOsb YacToTbl OLLMOOK

Ecte Habop HabntogeHun (Yncen) {x ,....x }. Im MoxHO
NOCTaBUTb B COOTBETCTBMNE BEPOATHOCTU (Hanpumep, pi=Pr(§ >
Xi)) BepoATHOCTN MOXXHO YNopsagovnTb:

O0=p;=py=P;SP3Spys. o SPy

KOHTpPOMb 4acToThl OLLUNMOOK: XO4ETCS1 Ha3BaTb HOMEP N, TAKOW
YTO BCE 3KCMEPUMEHTLI C | <N HaAc ycTpamBaloT (NPULLNN HE U3
dooHa-wyma), a octanbHble — HET.



Benjamini Hochberg

O0=p;=py=P;SP3SpPys. - SPy

Mbl XOTUM KOHTPONMUPOBAaThL A0 JTOXKHbINX
npeackasanmn (False Discovery Rate) Ha

YPOBHE Q.
maxi: (Np’)ga
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[Tpumep: B BbIOOPKE HET TP

> set.seed(12345)

> pValues <-rep(NA,1000)

> for(i in 1:1000)

+{

+ X <- rnorm(20)

+ pValues][i] <- t.test(x)$p.value

t}

# Control false positive rate

> sum(pValues < 0.05) # = 0.05*1000

[1] 51

# Control FWER

> sum(p.adjust(pValues, method="bonferroni") < 0.05)
[1]10

# Control FDR

> sum(p.adjust(pValues, method="BH") < 0.05)
[1]0



[Tpnumep: B BbIOOpPKE 50% TP

# 'eHnpupyem 500 BbIOOPOK ¢ mean = 0 u

# 500 BbIOOPOK ¢ mean = 1.5 -> npumeHsiem t-test

# TecTnpoBaHua cpegHero O

> set.seed(12345)

> pValues <- rep(NA,1000)

> for(i in 1:500){pValues]i] <- t.test(rnorm(20))$p.value}
> for(i in 501:1000){pValues]i] <- t.test(rnorm(20,

+ mean=1.5))$p.value}

# coxpaHsieM NpBUIbHbIE OTBETHI

> trueStatus <- rep(c("zero", "not zero"), each=500)



[Tpnumep: B BbIOOpPKE 50% TP

> trueStatus <- rep(c("zero", "not zero"), each=500)
# Control false positive rate
> table(pValues < 0.05, trueStatus)
trueStatus
not zero zero
FALSE 0 478
TRUE 500
# Control FWER
> table(p.adjust(pValues, method="bonferroni")<0.05, trueStatus)
trueStatus
not zero zero
FALSE . 500
TRUE 441
# Control FDR
> table(p.adjust(pValues, method="BH")<0.05,trueStatus)
trueStatus
not zero zero

FALSE 0 487
TRUE 500
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